

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 7663

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 8 DE JULIO DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1, y de 5 a 8
TELEFONO NUMERO 1645

Alardes socialistas

Frecuentemente, desde las columnas del periódico del partido, alguna vez desde las propias poltronas ministeriales, el socialismo amenaza con imponer su voluntad a cualesquiera elementos que la contraríen. Admitimos algunas excepciones y las salvamos, pero, por lo general, en el lenguaje de aquél se señalan los modos de la guapeza. Diríase que en España nadie puede moverse sin su permiso. Y que tiene pena de la vida quien dé o trate de dar un paso que se aparte de las rutas deseadas o marcadas por el socialismo oficial.

Estos alardes no pasan de eso, de alardes, y seguramente, si llegara el caso, se comprobaría una vez más que, lo mismo las colectividades que los individuos, alardean de lo que carecen. El socialismo se cree el amo, el acaparador de la fuerza, y en realidad lo que tiene acaparado es el odio de todas las clases sociales, salvo la ya dilatada de los enchufistas. A su izquierda existe una muchedumbre obrera que le odia. Y a su derecha hay partidos republicanos que no lo pueden ver. Además, en estos meses de República con participación de los socialistas en el Gobierno, han aprendido muchos lo que es el socialismo gubernativo (!) y cada día están menos dispuestos a sacrificarse para que vivan y triunfen las diez o doce familias que mangonean en el partido. ¿Qué ventajas ha reportado la clase obrera con que unos cuantos elementos más o menos bullidores disfruten carteras, consejos, direcciones, subsecretarías, gajes...? A estos tales y a sus familias les irá muy bien; pero a los trabajadores les va como antes, o peor que antes, y sin poderse permitir, siquiera, el desahogo de echarle la culpa al régimen.

Por otra parte, si fuese verdad que el socialismo es el árbitro de los destinos de España y que está en su mano decretar la lluvia y el buen tiempo, se le podría preguntar: "¿y entonces ¿por qué tolerasteis la Dictadura? ¿Por qué algunos socialistas, no sólo la toleraron, sino que la sirvieron, o se sirvieron de ella para granjear provecho o favor, en vez de derribarla?" ¿Y no es verdad que actuaron frecuentemente en hábito de zalameros y no de amenazadores?

Ya sabemos que el socialismo puede perturbar; pero el socialismo es perturbador cuando le dejan, cuando en las esferas gubernativas prevalece la inspiración de la musa temblorosa del miedo. Cuando no tiembla la mano, ni se encoge el corazón, los que rugen cual leones, acaban por balar cual ovejas. El socialismo de frac, de smokín y levita, con automóvil y buenos billetes de Banco en la cartera, se tendría por imbécil haciendo algún mérito para morir con los zapatos puestos.

El ideal del socialismo mandarín, dentro de su concepción materialista, es la vida, y hará cuantos sacrificios sean menester para conservarla y no exponerla.

PATRICIO

En honor de San Cristóbal

En Santa Fe, parroquia de la Trinidad

He aquí el programa de los solemnes cultos que se celebrarán en este año, en la iglesia de Santa Fe, parroquia de la Santísima Trinidad en honor de San Cristóbal, Patrón desde muy antiguo de los Curtidores y hoy día de los Automovilistas, Motociclistas, ciclistas y demás deportistas, protector y abogado de todos sus cofrades y devotos:

Día 9, por la tarde, a las ocho, solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo.

Día 10 — Festividad de San Cristóbal — Desde las cinco hasta las diez se celebrará un turno de Misas.

A las siete habrá Misa de Comunión general para los cofrades y devotos, que celebrará el Muy ilustre señor don Juan Sirvent, Canónigo.

A las diez y media, Misa mayor en la que predicará el Reverendo señor don Andrés Casellas, Pbro.

A las ocho de la noche se rezará el Santo Rosario y a continuación se cantará el Trisagio y un Tedeum en acción de gracias por los beneficios y favores alcanzados durante el año por intercesión de San Cristóbal.

Del secuestro del patrón de la Arrendataria

Se afirma que se halla en Argel

Ayer tarde, empezó a circular por esta ciudad el rumor de que se había recibido noticias del patrón marino de la Arrendataria Francisco Coll Albertí, secuestrado, como saben nuestros lectores en la noche del 30 de junio último, por los tripulantes del falucho contrabandista "San José".

En vista que desde entonces no se había dado con dicho falucho contrabandista,

a pesar de las muchas pesquisas que se estaban realizando por los vaporcitos y faluchos de la Compañía Arrendataria, se supuso que el "San José" se había dirigido a Gibraltar o bien a la costa africana.

Tal suposición, según se dice, se ha confirmado, pues parece que, según noticias, el patrón secuestrado fué desembarcado en Argel, donde se halla sin novedad.

Aunque en los centros oficiales no se ha confirmado la noticia, parece que ésta es cierta.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta entidad ha celebrado la sesión mensual reglamentaria, bajo la presidencia de don Jaime Suau.

Se enteró con satisfacción de la publicación del último decreto de Justicia dictando normas para el procedimiento en los juicios de revisión de alquileres, encaminadas a restablecer el espíritu de equidad en las relaciones entre propietarios e inquilinos y colocando a la propiedad en un plano de respeto y de defensa de sus derechos, contra los cuales se había creado un ambiente de justicia, completamente ficticio, que tantos perjuicios ocasionaba al ramo de construcción y contra el cual puede la propiedad reaccionar, en virtud del nuevo decreto, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo único. — En lo sucesivo, los Tribunales de Justicia cuidarán de que las rentas que se fijen a las fincas urbanas en los juicios de revisión, promovidos al amparo del artículo séptimo del decreto de 29 de diciembre de 1931, alcance a cubrir los gastos de conservación y las contribuciones e impuestos, además de producir un beneficio en relación con su valor, atendidas las condiciones y fechas de construcción del inmueble, to-



Berlín. — El obispo de Berlín, Dr. Schreiber, posando ante el escultor profesor Limburg, para el busto de un monumento que será inaugurado el próximo 3 de agosto.

mando por base para esta regulación lo que resulte del Registro fiscal.

Esta Cámara ha recibido del arquitecto jefe del Servicio de Catastro de la riqueza urbana de esta provincia una comunicación participándole haber remitido, en cumplimiento de precepto reglamentario, al Alcalde de esta Capital, para que las exponga en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial, las relaciones de productos en que constan los resultados de las valoraciones practicadas en las calles que a continuación se expresan:

Ensanche — Calles de Jacinto Verdader, Balmes, Estanislao Figueras, Jaime III y letra K (Son Kock)

Son Espanyol — Carretera de Son Rapinya, Company.

Soledad — Carretera de Manacor y Son Nadalé.

Vivero — Calle de Esteban.

Coll d'En Rebassa — Establí de Can Pastilla.

Sant Jordi — Calles Neira, Palma y Tropell.

Los propietarios que no se hallen conformes con las valoraciones practicadas pueden pasar por estas oficinas en un plazo de quince días.

HIPICAS

Ayer tarde, se celebraron carreras de caballos en el hipódromo, organizadas por la Sociedad Hípica de Mallorca, a las que asistió mucha gente.

Actuaron de Jurado los Sres. Noguera Vives y Lladó y de secretario el señor Mu.

Por el señor Homs, fueron llamados para correr la primera prueba, a 1.900 metros, los siguientes caballos, habiéndose retirado de los inscritos, Fátima, Venturoso y Granerito:

Volador, Mariposa, Pequeñito, Pescador, Avi, Rayo II, Desengaño, Guerrita, Tita, Morito, Soledad, Cipaye, Bombita, Valiente, Lagartijo, Mazantini, Joselito, Seilona, Crespo y Naranjero.

Venció Guerrita y colocados Pescador y Bombita. Fué distanciado por entrar en la meta galopando Desengaño.

Para la segunda, a 2800 metros se habían inscrito:

Echadera, Conde, Valmeray, Dador, Distinguido, Dramático, Castaño y Semlis.

No se presentó Estrella III.

Sucesivamente fueron descalificados Echadera y Castaño por avanzar galopando en la meta.

Vencieron, sin ni siquiera soñarlos, Distinguido y Dramático.

La composición de la tercera carrera, a

2800 metros, fué la siguiente: Estrella I, Triana, Abadía, Camaleón, Defensora, Amor y Paloma.

Venció Defensora y colocado Triana.

En la cuarta prueba, también a 2.800 metros, se presentó el siguiente elenco: Niepce (retirado), Deux, Etendart, Stanislas C., Lady Petter, Lampión, Cadi y Verveine III.

La carrera fué ganada por el caballo Stanislas C., y colocados Deux y Belle de Jour III.

La composición de la quinta prueba, a 2.150 metros, de la que se retiró el caballo Unnan, fué la siguiente:

Vlan, Atou II, Corvette II, Camelia IX, Axia, Uskub y Quebec.

A duras penas pudo vencer Vlan, ante el formidable acoso de Camelia IX, que quedó colocada.

Para disputarse la sexta carrera (distancia a cubrir 3.200 metros) se habían inscrito los trotones:

Diablotín, Bost, Briseis, Divorty, Sabine, Sarcus, Brumance y Citron Verd.

Tras una brillante exhibición de dirigir bien el propietario y conductor J. Contada al caballo Divorty quedó éste vencedor sin grandes fatigas; colocados Sabine y Briseis.

No terminaron la carrera Diablotín y Sarcus.

Y séptima carrera, al galope, a 1000 metros.

Al Capone, Rubia, Charlestón, Bella, Roch, Petit, Kivien, Wamba, Mensaurah Marjorie y Linette.

Venció Majorie, que hizo una buena galopada y colocáronse Charlestón y Bella.

A las siete y un cuarto terminaron las carreras.

Merce plácemes el acertado arbitraje que hizo ayer el Jurado, con lo que se evitan las protestas; y lo que para nosotros tiene aún más importancia las blasfemias y palabras soeces que se sueltan ante las desacertadas actuaciones (por supuesto involuntarias) de que adolecen algunas actuaciones de dichos Comisarios.

Traslado de agentes de policía

En el "Boletín Oficial" de la Dirección General de Seguridad llegado ayer de Madrid figuran los siguientes cambios de personal del Cuerpo de Policía.

El Inspector de segunda clase don Nicolás Sastre Masot, de Baleares a Vizcaya.

El Agente de primera clase don Leandro Pérez Girad, de Baleares a Oviedo.

El Vigilante de primera clase don Francisco Oliver Rullán, de Baleares a Linares (Jaén).

El Vigilante de primera clase don José García Mallol, de Baleares a Cádiz.

El Agente de primera clase don Hipólito Borbujo Barrios, de Barcelona a Baleares.

Y el Agente de segunda clase don Antonio Bosque, de Rivas de Freser a Baleares.

La huelga de albañiles solucionada

Hoy se ha trabajado en casi todas las obras. — Entrevistas con el señor Gobernador Civil. — El arreglo definitivo

Como adelantamos ayer a nuestros lectores la huelga de albañiles quedó solucionada, aceptando los obreros huelguistas las bases presentadas por la clase patronal.

Hoy el trabajo se ha reanudado sin el menor incidente en casi todas las obras.

Como también dijimos, en la Asamblea celebrada en la Casa del Pueblo, se acordó dar un voto de confianza a los que habían intervenido en este asunto para aclarar algunos puntos concretos que en las bases no habían sido especificados.

A las 12 de la mañana la comisión de obreros se entrevistó con el señor Gobernador Civil exponiéndole los puntos sobre los cuales se solicitaban aclaraciones.

El señor Manent, por la tarde, llamó a su despacho a la comisión patronal con la que celebró detenida conferencia en la cual quedaron concretados de manera definitiva todos los puntos de la cuestión que solicitaban los obreros, quienes después de visitar nuevamente al señor Manent se reunieron en la Casa del Pueblo devolviendo ya su definitiva contestación.

Al visitar anoche al señor Gobernador Civil, éste nos manifestó que acababa de conferenciar con los patronos habiendo quedado totalmente solucionado el conflicto, aceptando totalmente los obreros las bases presentadas por los patronos introduciendo una pequeña modificación en la redacción del preámbulo de las repetidas bases y añadiendo una onena que dice: "Al reintegrarse al trabajo los obreros, los patronos no realizarán represalias de ninguna clase".

Nos añadió el señor Gobernador que los patronos le habían ofrecido reanudar esta mañana el trabajo en todas aquellas fuera posible.

Cuerpo de Carteros urbanos

El Jefe de Correos de esta Provincia nuestro distinguido amigo don Antonio Riera Sampol, nos participa que cuantos individuos hayan presentado instancia para optar a los exámenes que con destino al ingreso en el cuerpo de Carteros Urbanos han de celebrarse próximamente en Palma, deberán concurrir a esta Administración Principal antes del 14 de los corrientes, a los efectos de indicarles la hora y día del previo reconocimiento médico.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

artículos para fiestas y verbenas

Reforma o incumplimiento

A lo largo de su actuación he combati- do, posiblemente en ocasiones con cierta dureza, a don Melquiades Alvarez. Le combati especialmente en los años en que desplegó todas sus actividades y toda su elocuencia para tender el puente que le permitiera pasar de la República a la Monarquía. Y le combati, por las mismas razones que él adujo después para desentenderse de ciertas ficciones políticas: porque no es el gobernante y sí un loco que merece la camisa de fuerza el que plantea un grave problema y lo manosea y lo explota, sin que tal problema tenga existencia real.

Don Melquiades Alvarez acaba de decir que él ha sido siempre republicano; pero si las circunstancias variaran, podría asegurar, igualmente, que ha sido siempre monárquico. Fué un uno de sus primeros discursos cuando se declaró republicano científico. Fué en discursos posteriores, cuando, sin dejar de ser científicamente republicano, se declaró prácticamente monárquico, colocando su tienda de campaña en el campo de la monarquía, no para el servicio de ésta, claro está, sino para el mejor servicio del pueblo que es el único soberano indiscutible y absoluto para don Melquiades.

En estos tiempos republicanos, hemos de reconocer que este elocuente orador se ha producido con más independencia, con mayor altivez e indiscutiblemente con más acierto que otros antiguos o neorepublicanos. Tiene don Melquiades, entre otras, una buena condición: desprecia la populachera y hasta no le asusta la impopularidad. Y así ha dicho cosas, que otros creen y sienten, pero que, aún creyéndolas y sintiéndolas, no se han atrevido a decir las públicamente, o con luz y taquígrafos.

Como sabemos lo fácil que es incurrir en errores de interpretación de los extractos telegráficos, acogemos con reserva la afirmación que se le atribuye como hecha en el discurso que pronunció en Murcia, o sea, la de que no se puede pedir la revisión constitucional, que el orador considera necesaria, sino desde el campo republicano, procediendo como republicano convencido.

Pero esa teoría no es de recibo. Primero, porque contra ella se rebela la conducta de don Melquiades Alvarez, quien, no siendo monárquico, ni teórico, ni práctico, estuvo pidiendo la reforma constitucional en tiempos de la Monarquía; y en segundo lugar, porque para pedir lo que sea justo y lo que se considere conveniente para el bien del pueblo, basta con ser español. Claro que tal revisión hay que pedirla y promoverla por procedimientos legales, entre los cuales no figura el de que los peticionarios sean republicanos o monárquicos.

Como quiera que sea, la verdad es una: que la ley fundamental votada, —teóricamente vigente, prácticamente suspendida y substituida por la ley de Defensa interpretada con el alto sentido de imparcialidad jurídica que caracteriza al señor Casares, — no traduce los sentimientos, las aspiraciones, los anhelos y las esperanzas de los españoles. Y cuando una ley constitucional no nace de las entrañas del pueblo sino que se le impone, esa ley tiene necesariamente que revisarse y modificarse; porque si no viene la revisión y la modificación, viene en la práctica el incumplimiento, que es el mayor oprobio que puede caer sobre una ley.

Miguel Peñafiel

Madrid.

Comunistas

Nadie duda ya de que el comunismo constituye un peligro para la tranquilidad de los Estados y la vida de la Sociedad. Lo ocurrido en Chile, donde una minoría soviética llegó a adueñarse por unos días del Poder, ha sido la última prueba irrefutable de tal verdad. En España la amenaza comunista es tal vez más temible que en ninguna parte, pues las circunstancias especiales que ha pasado y pasa nuestra Patria han facilitado enormemente la labor de los pagandistas de tan nefasta doctrina.

¿Cuántos comunistas hay en España? Difícil es contestar a esta pregunta pero puede asegurarse que hoy día su número es bastante elevado. Ahora bien, ¿saben los comunistas lo que es el comunismo, saben lo que propugnan y por lo que luchan? En su inmensa mayoría no. Así tiene que ser porque si todos conocieran perfectamente los fines del comunismo este no podría contar en ninguna parte con masas que tienden a esclavizar sino solamente con algunos leaders que aspirasen a constituirse en cabecilla de futuras dictaduras proletarias.

Tal vez en esto estriba uno de los mayores peligros del comunismo; en que los que de esa teoría participan no saben a donde van; marchan a ciegas y son capaces de las más atroces y contradictorias violencias.

Los comunistas españoles! ¿Cuáles son sus características? Variadas y casi siempre absurdas. Todos conocemos el tipo de "señorito comunista". Es un muchacho joven y rico que no ha trabajado nunca; que no ha hecho jamás estudio provechoso; que corre de juerga en juerga; que pasa los días en la indolencia y las noches en los cabarets, y allí, entre los vapores del vino y los acordes desacordes del jazz "pone cátedra" para cantar los excelencias del comunismo ante un auditorio de calaveras borrachos y de impúdicas "cocottes" que celebran con risotadas y chistes obscenos sus inconscientes manifestaciones. ¿Qué busca este "comunista" al proclamar las

delicias del comunismo mientras derrocha sus caudales en el vicio sin acordarse de los que sufren por no tener para comer? ¿Busca quizás mayor libertad para sus placeres; busca la inmoralidad del "amor libre"? Puede ser; pero se de frecuentemente el caso de que el tal señor comunista tiene madre y hermanas cristianas y piadosas y a la mínima insinuación ofensiva contra la virtud de esos seres tiembla de indignación de furia. ¿Qué concepto tiene del comunismo un individuo como ese? Nadie, ni él mismo lo sabe. Lo que sí puede saberse es el daño que hace con sus imbéciles afirmaciones de ateísmo y libertad avaladas con su pernicioso ejemplo de descreimiento, libertinaje e irrespetuosidad de todo lo divino y lo humano.

Tenemos también al comunista intelectual. Siempre va con libros de propaganda soviética bajo el brazo; se sabe de memoria el "Manifiesto comunista"; conoce la literatura rusa mejor que la española; habla de Marx y de Hengel como si los hubiera tratado íntimamente; escribe artículos terribles contra la burguesía y el capitalismo;

ta tal vez, en algún ateneo hablando de la reforma social o comentando a Plejanov, a Lunacharsky o a Fritsche; excita al proletariado a "vindicar sus derechos" por medio de una revolución que trastorne al mundo, y se indigna contra la oligarquía; la teocracia y el militarismo. Pero decide a ese ciudadano que en Rusia se muere la gente de hambre; que los obreros son vívidamente explotados y que se asesina a los campesinos en masa; decide que el comunismo ha dado en la práctica resultados criminales, inicuos, horrosos. Se sonreirá con superioridad y os tachará de aburguesados despreciables o de gentes indignas vendidas al oro capitalista. Y este ¿qué busca éste en el comunismo? ¿Es un excéntrico, es un loco o le mueve el ansia de significarse sin reparar en los medios? Como quiera que sea, su actuación y su propaganda no pueden

resultar más responsables ni más perjudiciales.

También hay comunistas que parecen sentir el verdadero espíritu del comunismo porque luchan ferozmente y no dudan en dar su vida en aras del ansia libertaria. Son esos campesinos andaluces que se tirotean con la fuerza pública, que talan olivos o mutilan reses. Mas ¿saben por lo que luchan? ¿saben lo que significa la dictadura proletaria? No; se trata de ser ignorantes, desesperados por el hambre o anormales de nacimiento; seres de bajos instintos a los que se ha prometido reparto de riquezas y de mujeres, seres que no ven más que un resultado inmediato de orgías y de satisfacción de sus bajos instintos sin alcanzarse la consecuencia de esclavitud y tormentos. Por eso luchan, por eso mueren. Únicamente por eso sirven de carne de cañón. Y ello hace que su participación en los conflictos sociales sea más dañina; tanto que a nadie puede asombrar que en alguna nación se haya declarado al comunismo fuera de la ley como a nadie lo extraña que se impida la existencia de fieras en los campos civilizados. Y por último no se puede aliviar al comunista directivo, al que predica esa teoría, organiza los grupos de resistencia y choque, planea las algaradas, distribuye armas y reparte dinero. Pero éste si es fácil saber lo que busca y lo que pretende. Busca el darse buena vida con el dinero que recibe de inconfesables orígenes y pretende, si llega el día de su triunfo, ocupar un buen puesto en una checka o un soviet, que le permita ver colmados todos sus egoísmos y ambiciones. Por eso trabaja sin importarle nada más, sin preocuparse de los que caen ni interesarle para nada la suerte presente o futura de capitalistas o proletarios; sin pensar en otra cosa que en sí propio y en los beneficios que ahora y luego puede obtener de su actuación y cuidando muy mucho de ocultarse en los momentos de peligro.

Esta amalgama es lo que constituye el comunismo español, semejante realidad al del mundo entero. ¿Se puede considerar "esto" como una fuerza política o una tendencia social? ¿Puede concederse a "eso" la beligerancia que algunos defienden.

F. S. Matas

Del Vaticano

La guardia palatina

Roma, 4. — En los jardines del Vaticano, la Guardia Palatina ha celebrado su fiesta anual. Los reclutas han prestado juramento ante el altar de la Virgen de Lourdes, donde el Capellán Antonelli dijo una Misa y después pronunció una plática. El coronel Vuillemonot anunció la concesión de condecoraciones.

Estuvieron presentes al acto todos los Prelados del Vaticano y los Cuerpos armados.

—Organizada por el Colegio de los promotores del Culto a los mártires, se celebró la conmemoración de los protomártires romanos, en la plaza dedicada a ellos, donde empieza la Ciudad Vaticana.

Se verificó la procesión eucarística nocturna con el Santísimo. La procesión salió del cementerio alemán, y recorrió las calles principales de la plaza del Gobierno.

El Cardenal Rossi llevaba a Su Divina Majestad.

También se ha celebrado, organizada por la Junta diocesana, en la Basílica de San Pedro, el Día del Papa.

Las asociaciones católicas, con los colores nacionales italianos, entraron formando un largo cortejo en la Basílica, en la cual tuvo lugar la ceremonia religiosa.

Un Vicario Apostólico español

Roma, 4. — La Congregación de "Propaganda Fides" ha nombrado al Padre Eugenio Artaraz, de la Orden de Predicadores, Vicario Apostólico de Basinh, en Indochina.

El actual Vicario nació en Yurre, diócesis de Vitoria, en el año 1873.

UNA FUENTE DE SALUD!

es el medio que le ofrece

CAFE "BORN,"

su nombre es

Ciudad Jardín

Belleza e higiene en la playa; transparencia y limpidez en el agua; luminosidad y vigor en el sol; pureza y caricia en el aire. Una fuente inagotable de salud

CAFE "BORN,"

Director-Propietario:

J. PIZA HOMAR

ha contratado la explotación de este Balneario y Hotel, y actualmente organiza para usted una serie de servicios de higiene y confort

Fué ordenado sacerdote en 1899, y en seguida salió para las misiones de Tonkin fué profesor, primero, y rector, después, del Seminario, y en 1919, por ser muy experto en lenguas anamitas, se dedicó a la evangelización de los infieles.

La Congregación de Ritos

Ciudad del Vaticano, 5. — En la sala del consistorio se ha reunido la Congregación de Ritos, discutiéndose varias materias.

Se trató de la causa de beatificación de Contardo Ferrini, profesor de la Universidad de Pavi, muerto en 1902.

Se trató también de los milagros propuestos para la canonización del beato José Cottolengo.

Rehabilitación

de un sacerdote

EL P. ANTONIO DE LA CONCEPCION GALLEGO ALVARADO

El M. I. señor Vicario Capitular de la diócesis de Cartagena ha publicado el siguiente documento. La carta que alude al principio ha sido dirigida por el interesado al Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Tarragona y constituye un edificante acto de sumisión a la Santa Sede:

Con sumo gusto ponemos en conocimiento de nuestro amado Clero que el sacerdote don Antonio Gallego Alvarado que suscribe la carta anterior, habiendo previamente aceptado con toda sumisión los mandatos de la Santa Sede, ha recibido la absolución de la pena suspensión a divinis que le tenía impuesta la Sagrada Congregación del Concilio

En su virtud; Nds, aceptando gustoso la delegación que nos ha conferido el Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo de Tarragona, Ordinario propio del mencionado presbítero señor Gallego y previa la práctica de diez días de Ejercicios Espirituales, que ha hecho bajo la dirección del R. P. Bonilla, y el examen de Liturgia, hemos tenido a bien autorizarle para la celebración de la Santa Misa y para que pueda residir en esta Diócesis de Cartagena por el tiempo que le ha sido concedido por su propio Ordinario.

Muy de veras felicitamos al señor Gallego Alvarado, de quien esperamos, y así lo pedimos a Dios, que cumpliendo con ejemplaridad sumisión y obediencia que en su carta promete a la Santa Sede y a sus legítimos Superiores, trabaje, con el tesón que todos le reconocen, en las obras de celo y caridad que a él y a los sacerdotes que han de ser sus cooperadores les hemos encomendado.

Murcia, 31 de mayo de 1932.

Doctor Antonio Alvarez
Vicario Capitular

CHARITATE
CHRISTI COMPULSI,
Carta Encíclica de S. S. Pío XI
De venta en la Librería de Guasp.
Precio, 0'15 ptas.

Los destinos en el Magisterio

En la Gaceta se inserta un decreto del Ministerio de Instrucción Pública disponiendo que transitoriamente y hasta la vigencia del próximo estatuto general de primera enseñanza y para liquidar la situación de las escuelas vacantes y de nueva creación, anteriores a 16 de enero de este año, la provisión de destinos en el Magisterio nacional aparte del de ingreso, se ajustará a los siguientes turnos:

1.º Reingreso en su doble aspecto de provisión de escuela y sueldo.

2.º Turno de traslado forzoso.

3.º Traslado voluntario.

De no existir petición de un turno anterior la vacante se proveerá en el siguiente que corresponda.

Pueden obtener sueldos y escuela, en turno de reingreso:

1.º Los maestros separados de la enseñanza por corrección disciplinaria ya cumplida.

2.º Los que hubieren consumido el tiempo de excedencia voluntaria.

3.º Los que sirven escuela de patronato y procedan de las nacionales.

4.º Los que sirvan las de prisiones y tengan la misma procedencia.

5.º Los que sirven escuelas del territorio del protectorado en Marruecos de igual procedencia.

6.º Los que sirvan escuelas de las posiciones del golfo de Guinea, también procedentes del Magisterio nacional.

7.º Los comprendidos en el primer caso del artículo 177 de la ley de 9 de septiembre de 1937.

8.º Los profesores de Normales, inspectores y funcionarios de secciones administrativas de idéntico origen y en activo servicio.

En el periódico oficial se determinan las reglas para hacer estos nombramientos, así como los traslados y provisión de direcciones de graduadas.

Cajista liniero

SE NECESITA

en la Imprenta LA ESPERANZA,
Lonjese, 11 y 13

Casa Banqué

Calda, 56

Radio, Gramolas, Portátiles, Discos,
Pianos y Música, Ventas al contado y a plazos.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata,
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre
J. M I R O
Sindicato, d. (al lado de la chocolatería Bordoy).

Desde París

El enigma de Pablo Picasso

En las "Galerías George Petit" — las más importantes de esta capital — se exponen actualmente unos 200 o 300 lienzos de Picasso; los dibujos y aguafuertes originales que ilustran las ediciones monumentales de "Le Chef-D'œuvre inconnu" de Balzac y "Las metamorfosis" de Ovidio; tres esculturas cubistas vaciadas en bronce y unos cuantos artefactos decorativos, hechos con chapas y lienzos recortados en forma de plantas absurdas, y sólidos geométricos, que les dan a estos "cacharros" el aspecto más pintoresco que imaginarse puede.

La afición artística y los pintores de las cinco partes del planeta afluyen en tropel a París, con el solo objeto de ver y estudiar en esta exposición gigantesca de la "rue" de Sezé la obra total (hasta hoy) del más extraño y famoso de los pintores del día.

Pero este fenómeno ¿significa que Pablo Picasso es el ídolo de la pintura ultramoderna? No, las multitudes que arrastra no miran en él un ícono del Arte, solo ven una esfinge; le siguen por curiosidad porque es un enigma.

Nosotros que hemos leído los comentarios ampulosos de la crítica: los reclamos de los comerciantes que se pasan de astutos; los poemas de los vates cubistas a lo Apollinaire, Max Jacob, Jean Cocteau; los análisis pictóricos de los filósofos cándidos a lo Ortega y Gasset o de los psicólogos hábiles a lo Dr. Freud; los estudios de los pintores...; los ensayos de los novelistas...; sabemos por ellos que Pablo Picasso es Goethe, Satán Rimzand; un nigromante, un cabalista, un camaleón metafísico, un hechicero freudiano, un mago budhista... ¡y muchas cosas más! "C'est beaucoup pour un homme seul!", como dijo Vauxcelles. Si, es demasiado para un hombre solo, repetimos nosotros.

Viendo estos salones inmensos, cubiertos de lienzos diferentes, de opuestas tendencias, de absurdas trayectorias, de técnicas y asuntos dispares, de planos desiguales en los cuales triunfan el color y la línea, llenos de contradicciones manifiestas, de nuevos y violentos contrastes; pensamos asombrados en la inquietud bárbara de este artista, judío errante de la pintura, caminante de todas las sendas, alpinista de las cumbres más altas, explorador intrépido de todas las selvas, a veces viajero de los caminos fáciles y trillados, ora creyente pe-

grino de la región sublime, ora idólatra extraviado de los fetiches más repugnantes; pero siempre inquieto, siempre nómada, jamás artista sedentario, nunca contento de sí mismo, le vemos en sus escasos días de fe con la antorcha multicolor de su innegable talento...

Veamos por orden. Primero los campos malagueños, los gitanos dolientes, los desnudos raquíticos, las escenas circenses, los payasos famélicos, los arlequines cezanneses, las amazonas desmirriadas; las tristezas trashamantes de una tropa ruin y miserable, cuyo trato y compañía se habían de disputar luego, veinte años más tarde, las gentes adineradas del mundo entero; cuyos harapos cubre hoy el oro y laureles el lujo fantástico de esta gran exposición de la Quinta Avenida.

Luego sigue la ruta de nuevas inquietudes. Con el salto tremendo de Málaga a París, el opio de los fetiches milaneses, los amuletos de las tribus indígenas, los amuletos de las tribus indígenas geométricamente labrados, las extravagancias estúpidas de los cuadros (?) hechos con recortes de periódicos, esas páginas dementes del libro de su vida que encierran los secretos terribles, los ritos de su nueva religión monstruosa: el Cubismo, Picasso da a luz el cubismo orfíco, sintético, analítico y científico; aunque el padre putativo de tan extraña criatura es Bracque (1).

El dogma se instaura: "Mort a l'objet, foin de la popie servile, primauté du conceptuel sur le visuel, du constructif sur le représentatif; Brulons la nature! Créons un univers inédit, fabriquant le tableau qui ait sa vie propre!" Esta es la doctrina que predica el sacerdote Picasso a sus discípulos y a los creyentes del mito cubista.

Nueva evolución del monstruo, nuevas tendencias. Estudia a Goya; Greco, Rafael, Ingres, Manet, Girodet, Flaxman; refunde trabajos antiguos, explora las

(1) El vocablo "cubismo" proviene de una exclamación anónima lanzada ante un cuadro que, en un paisaje; representaba en primer término un grupo de casas. El lienzo se exponía en el Salón de independientes de París, en 1908, y su autor era Bracquer. Al examinarlo el jurado, alguien dijo "Encore des cubes! Assez de cubisme!" Y la palabra sirvió desde entonces para caracterizar esa tendencia pictórica.

tumbas egipcias, rebusca en las ruinas pompeyanas, escarba en los cimientos romanos, ahonda en los solares de Grecia, utiliza los tapices musulmanes... Después de este estudio profundo borra los apuntes, esperece las huellas, mancha los ídolos; pulveriza los ricos hallazgos, dispersa teorías, olvida las viejas tendencias; mezcla los residuos con colores y líneas, lo funde todo en el alambique mágico de su hiperestesiada sensibilidad, moja de nuevo sus inquietos pinceles en el líquido que obtiene y traza con mano maestra estos lienzos extraños de última hora, magníficos de color y de línea. Pero nada más; aunque tampoco nada menos.

¿Qué busca Picasso a través de la maraña laberíntica de su obra misteriosa y prolija? ¿Nadie lo sabe! Tal vez ni él mismo. Los sabios y los artistas del mundo intelectual se devadan, intuitivamente, los sesos ante esta interrogante y al querer contestarla incurren en las divagaciones más pintorescas. Hay quien dice que es el juego en las divagaciones más pintorescas. Hay quien dice que es el juego de un hombre... quien sostiene que es el drama de una vida...

Nosotros nos encogemos de hombros, es un gesto harto elocuente y expresivo. Pueden ser ambas cosas: la tragedia de un hombre que jugó a hacerse célebre, que agotó su táctica artística en llamar la atención de las gentes por medios ingeniosos y exóticos, avanzando y retrocediendo sobre sus pasos para desorientar a los demás jugadores, que logró propósitos con creces; pero que hoy gime víctima de su juego arriesgado al ver que malgastó su vida, su talento, su gran capacidad pictórica sin dejar una obra genial, digna de sus relevantes cualidades.

José Sanz y Díaz

Celtik-Hotel, junio 1923.

Bibliografía

PERSEGUIDOS! De los católicos franceses a los católicos españoles, colección de artículos publicados en "La Gaceta del Norte", de Bilbao, por su corresponsal en París don Francisco Melgar, con prólogo de Monseñor Baudrillard. — La Editorial Vizcaina, S. A., Henao, 8. — Bilbao.

Esta interesantísima obra contiene una serie de artículos, en los que don Francisco Melgar, excelente escritor, ha resumido la historia de la persecución religiosa en Francia, que tantas analogías presenta con la que viene soportando la

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Oficinas y dispensario: Calle 31 de Diciembre núm. 6.

Seguro Colectivo de accidentes del trabajo.

Seguro Agrícola con todos sus riesgos y en todos los pueblos de la Isla.

religión en España desde la proclamación de la República.

En sus páginas se presentan junto a las odiosas medidas persecutorias, la conducta ejemplar de los católicos franceses, con su episcopado y su clero al frente, y los mil medios de que se valió el ingenio y abnegación de nuestros hermanos del otro lado del Pirineo, para reparar el daño causado a la Religión especialmente en la enseñanza, por las sectas y Gobiernos masónicos que creyeron, con Viviani, iban a apagar las estrellas del Cielo.

Como utilísimo ejemplo para los católicos españoles, ha recogido "La Gaceta del Norte" estos artículos de Melgar en este libro, para levantar su ánimo y contestar a aquellos que perplejos preguntan desde hace un año: ¿qué debemos hacer?

El ilustre Rector del Instituto Católico de París, Monseñor Baudrillard, una de las figuras más relevantes de la Iglesia de Francia, ha escrito especialmente para esta edición un prólogo de sugerencias.

Se trata, en suma, de un libro que debe llegar a todas las manos, y de cuya lectura pueden esperarse muchos frutos en orden a la futura actuación de los católicos, para recuperar y aun mejorar las posiciones perdidas.

EL CARDENAL SEGURA. — Por Jesús Requejo San Román. Prólogo de Ramiro de Maeztu. Tercera edición muy aumentada. en 8.º, 304 páginas, 16 páginas de fotografías intercaladas en las de texto, pesetas 5. De venta en "Ediciones FAX". Plaza de Santo Domingo, 14. Apartado 8.001. Madrid.

Aquella verdad, que está en la conciencia de todos y en las expresiones de los más, ha tomado cuerpo y se ha difundido de manera extraordinaria en la obra que reseñamos. No pretendemos, pues, presentarla al público, ya que el

breve plazo en que se han agotado las dos anteriores ediciones no hace pensar que daríamos a conocer lo de sobra conocido. Únicamente cabría enumerar los detalles en que esta tercera edición supera a las ya agotadas: va adornada con 16 páginas, intercaladas en el texto, de interesantes fotografías, y enriquecida con muchas y valiosas opiniones de personalidades destacadas, y juicios que ha merecido de la prensa; claro que nos adherimos plenamente a estos pareceres. Si, pues, el lector quisiera saber la opinión nuestra sobre el Cardenal y sobre la obra que de él trata, no tendría más que resumir en uno cuanto consta han dicho tantos en el final del libro que nos ocupa. Remitimos al lector a sus últimas páginas; suscribimos desde aquí los conceptos que en ellas se exponen, y sea esta nuestra reseña bibliográfica.

Cumplido el deber de reseñista, cumpliremos el de hijos de la Iglesia, repitiendo lo dicho arriba: este libro contiene la verdad que está en la conciencia de todos; de los que aman al Cardenal, porque le aman; de los que le persiguen, porque precisamente por ser verdad le persiguen. Y estos son los que no ajustan sus expresiones a lo que de sobra ven. Nosotros que, con los más, las ajustamos por contarnos entre los que le aman, proclamamos con todas nuestras fuerzas que nadie podrá leer estas páginas sin sentirse conmovido por las excelsas virtudes del Cardenal, que de siempre rebosaron de su corazón al de todos los católicos de España.

Miguel Valentí Mestre

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (Enfermedades de la Mujer).

Tagamanent, N

De 10 a 12

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 38

Cómo maté a mi hijo

por

PIERRE L'ERMITE

(Traducido por el Rdo. Jerónimo Pons para CORREO DE MALLORCA)

Domingo sonrió, pero no dijo nada. Unos momentos después, el tío Crépier aparejaba...

Era el Tío Crépier un experto marinero, y bueno a carta cabal. De pie y y descaizo, equipado y cubierto con su "ciré" amarillento, escrutaba el horizonte con sus ojillos grises, teniendo el aire de Neptuno en persona.

—¿Qué, tío Crépier, estás preparando?...

—Para esta mañana, cierto que sí. Pero esta tarde, será otra cosa!

—Si el mar se pone malo, dormiremos allá.

—¿Y dónde? respondió el viejo riendo.

—El Pilar, en efecto, es un arrecife estrecho, exactamente tiene 150 m. de ancho por 600 m. de largo, una rota trágica, erguida ante el Océano como un centinela avanzado.

Se ve allá el faro viejo y el nuevo, y un pequeño fuerte construido en 1710.

El resto — y no es mucho — constituyéno tan solo rocas asaltadas sin cesar por las olas.

Se atraca al islote, se visita el faro, uno de las más potentes de Francia, y luego se asenta uno con el alma un tanto impresionada por la selvajez estéril y solitaria de este guardián de granito.

El barco deslizábase velozmente. El viento sin ser favorable, no era contrario. El tío Crépier hizo rumbo hacia la derecha de "Pierre Moine", dobló las rocas "des Péres" y la punta de la Blanche para después, dejando la Herbaudière a la izquierda, dirigir la proa hacia el Pilar que se perfilaba ya a ras del agua, cual un acorazado coronado por dos palos gigantescos.

Domingo ayudaba a la maniobra, velaba por la comodidad de cada viajero y, como lo había prometido a su madre, se mostraba cortés.

Y tal se mostró al atracar al Pilar, cosa asaz dificultosa, y a la hora de la comida, que las dos familias tomaron en el hoyo de la roca, en medio de la mayor alegría. El tío Crépier aumentó el menú con unos moluscos; el tío de Domingo que enseguida trabó amistad con la gente del faro, volvió con una langosta de gran tamaño para la cual disponía, naturalmente, de una salsa de su invención. La preparó solemnemente con aceite, vinagre, sal, pimienta, una escalofa, mostaza, toda la carne de la langosta y dos cucharadas de coñac; y

su facundia inacabable sirvió en aquella circunstancia para disimular la tristeza que, en el fondo, enlutaba los corazones de los dos jóvenes.

Lolita se esforzaba en apreder alegre

Dando sola la vuelta al arrecife, habíase desagradablemente impresionado al ver al hijo del guardia que jugaba con una tórtola de mar, que tenía el pecho abierto y ensangrentado por un tiro que le había disparado el chico... La pobre avecilla vivía aún y había en sus ojos una inmensidad de sufrimientos y de incompreensión. Había ido allá para descansar; el chico — hombre ya — la acogía a tiros, ¡inhumano!

Matarse físicamente... Matarse sentimentalmente, matarse moralmente, ¿era esto la vida!... la triste vida...

Entonces... la tierra era un horror.

Y Lolita se encontraba ante problemas muy nuevos para sus diez y siete años.

Pero, sobretodo, este pasco era el último que hacía con "él". Ella gozaba de su presencia avaramente y con dolor.

El tío podía decir y hacer cuanto le viniera en talante; su madre, hablar con la señora Yholdy; el tío Crépier, explicar como se prepara una buena trampa... el pensamiento de Lolita, silenciosa y fiel, seguía al joven que no quería saber de ella. Le seguía a distancia; oía lo que decía, y sobretodo lo que no decía. Ella veía sus manos que a veces temblaban al servirla... veía sus

ojos que no querían verla... y que no veían más que a ella!

Y la joven sufría a causa de su propio dolor, y del de Domingo.

Sin embargo, ella levantó la cabeza cuando, al final de la comida, en el momento en que el tío prendía fuego a un habano, el tío Crépier dijo:

—Ahora, ya no hay lugar a dudas; la tempestad se acerca.

Y al decir esto, indicaba un nubarrón redondo al principio, y que en aquel momento se extendía hasta cerrar el horizonte.

—Estamos bien aquí, dijo el tío; esperaremos que pase.

—Esta mañana veía ya como se iba preparando, continuó el tío Crépier... Ya les previne... ¿Verdad que sí, señorito Domingo?... El tiempo reserva cada sorpresa... Oh, sí!...

Y al par que tomaban el café bajo un sol aun fuerte, todos miraban como se cerraba el último trozo de cielo.

A su vez, el guardia del faro llegó con las dos manos en los bolsillos, sin mucha prisa, y con la vieja pipa de brezo entre sus negros dientes.

Habló con el tío Crépier en dialecto noirmoutrense y de tiempo en tiempo dirigía la cabeza hacia el horizonte.

—Dice, explicó el marinero, que el barómetro acaba de bajar de una manera brusca poco ordinaria.

—¿Entonces, no partimos? interroga el tío.

—No, y no creo que sea por ahora...

Durante dos horas, contemplaron como subía la tempestad... El sol habíase velado completamente... soplaban por instantes ráfagas de viento muy frío... Sobre los negros nubarrones se habían extendido otros de color cobrizo; las aves de mar describían largos y rápidos círculos alrededor del islote, no atreviéndose a acercarse por miedo al hombre ni a dejarse por miedo a la tempestad.

—Señoras y señores, dijo el tío Crépier, en interés mío y vuestro, vuelvo a bordo para echar la segunda áncora, y allí me quedaré... Ah, sí! Comprendan ustedes que, si todas las amarras se rompen, yo no quiero en modo alguno perder mi barco.

—¿Qué haría usted... si todas se rompieran?

—Iría a merced del viento hasta la Herbaudière, donde entraría, cuando pudiera... Y luego, volvería a buscarles...

—¿Cuándo?...

—Mañana!... Pasado mañana!... Cuando se producen estos recios temporales, echan por tierra todas las previsiones... Pero yo volveré!... Pueden contar conmigo... claro que sí!...

El tío Crépier aseguró la visera de su gorra, tomó pan su cesto de a bordo en el cual Domingo deslizó una lata de conservas, y se dirigió con el guardia del faro hacia el bote que empezaba a dar cabezadas al extremo de su amarra.

Le vieron partir. El bote ora subía,

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

En el Consejo de Ministros celebrado ayer en Palacio, el Presidente firmó el decreto autorizando el aumento de las tarifas ferroviarias

En la sesión de Cortes de ayer no se discutió el Estatuto, debatiéndose la reforma agraria

La minoría de "Acción Republicana," ha convocado los jefes de las demás minorías para tratar de acelerar la discusión de la Reforma agraria y del Estatuto

Anoche se reunió la minoría catalana, dándose gran importancia a la reunión.—Se dice que Azaña ha iniciado un cambio de orientación en lo referente al Estatuto.—Se habla de si la minoría catalana se retirará del Parlamento

La actualidad política

Madrid, 7 (22'00)

Las economías del jefe del Estado

En la secretaría general de la Presidencia de la República han facilitado una nota diciendo que la habilitación del Palacio presidencial ha reintegrado a la Hacienda pública la suma de 50.000 pesetas, sobrantes del presupuesto presidencial del segundo trimestre. De las economías mencionadas se exceptúan las atenciones para beneficencia, que el Presidente de la República considera irreductibles.

Commemoración del Siete de Julio

Como todos los años, hoy se ha conmemorado el Siete de Julio.

En la plaza de la Villa formaron los milicianos nacionales dirigiéndose después a la calle de Alcalá, para depositar una corona ante la estatua del general Espartero. El general Cabanellas pronunció breves palabras alusivas a la conmemoración que se celebraba.

Después los milicianos se dirigieron al arco del Siete de Julio, desfilando en columna de honor.

Tratando de acelerar los debates parlamentarios

El incidente ocurrido ayer en la Cámara parece que ha ocasionado en los grupos gubernamentales el deseo de acelerar como sea posible la discusión de la Reforma agraria y del Estatuto, especialmente de éste, que, al parecer, es el que ofrece más dificultades. A cada artículo es mayor el número de votos particulares y enmiendas que se acumulan. Por ello parece que el Gobierno se ha decidido a cortar la oposición obstruccionista. Incluso se dice que la conferencia celebrada anoche entre el jefe del Gobierno y el presidente de la Cámara había tenido por objeto principal ver la manera de llegar a ese resultado. No parece, sin embargo, que se haya llegado a un acuerdo, si se aplicará la guillotina, o se fijarán plazos para aprobar los diversos títulos del Estatuto mediante sesiones permanentes, como se hizo con la Constitución.

Parece que, en primer lugar, el Gobierno quiere obtener el asentimiento de las minorías republicanas de oposición, como los radicales, los conservadores y la Agrupación al Servicio de la República, para lo cual se llegarían a fijar términos de transacción en los puntos fundamentales de Enseñanza, Orden público, Justicia y Hacienda.

A este respecto se asegura que uno de estos días celebrará el jefe del Gobierno una conferencia con el señor Lerroux, para cambiar impresiones sobre estos aspectos de la cuestión. A la entrevista se concede gran importancia. También se habla de otras entrevistas de los mismos jefes de las minorías opositoras, con el fin de llegar a un acuerdo que como fórmula de transacción ofrecerían a la consideración del Gobierno y de la minoría catalana. Por lo que respecta a la actitud de los di-

putados de la Esquerra, se dice que están dispuestos a transigir en todo, ya que el Estatuto así aprobado lo han de considerar como una etapa en la consecución de sus aspiraciones.

Reunión de la minoría radical

En la reunión celebrada hoy por la minoría radical se acordó aprobar la enmienda del señor Gómez Hidalgo a la base tercera del proyecto de reforma agraria.

Se examinaron las enmiendas presentadas al artículo sexto del Estatuto y se aceptó una suscrita por el señor Rey Mora.

En relación con la Compañía Trasatlántica, se redactaron dos enmiendas a los artículos quinto y sexto, respectivamente, del proyecto.

En la reunión de la minoría se trató a lo largo de los incidentes ocurridos ayer en la Cámara, especialmente de la intervención del señor Ossorio y Gallardo. Hubo encontradas opiniones, predominando las que estimaban que la intervención del señor Ossorio agravó, en lugar de suavizar, los términos violentos a que llegó el debate.

Parece ser que algún diputado de la minoría aludió al descenso que ha experimentado últimamente el volumen de trabajo del bufete del señor Ossorio y a la posibilidad de que se le confíen asuntos de determinada región.

El diputado señor Carrere opuso energía repulsa a tales supuestos, determinando su actitud el que otros diputados mostraran una opinión contraria. En vista de ello, el señor Carrere se retiró de la reunión.

El señor Martínez Barrios anunció que esta tarde se reunirán los jefes de las minorías con los presidentes del Gobierno y de la Cámara, para tratar del aceleramiento de los debates parlamentarios. Se acordó que asista un representante de la minoría radical en calidad de observador.

Banquete al señor Lerroux

Mañana los diputados radicales por Galicia obsequiarán con un banquete en el Hotel Ritz al señor Lerroux.

Maura pedirá vacaciones parlamentarias

Interrogado el señor Maura sobre la fecha de las vacaciones parlamentarias ha dicho:

—Yo creo que todas las minorías o casi todas piensan que debe concederse algún descanso. He hablado con algunos diputados muy caracterizados y seguramente se presentará a la Cámara una proposición en este sentido. Tengo en cuenta que estamos en el artículo quinto del Estatuto y que a este paso no lo aprobaremos antes de diciembre. Por ello no es difícil nos concedan una vacación que ya es necesaria por el improbable trabajo que ha pesado sobre la Cámara y sobre los diputados.

El señor Maura no tiene decidido cuando presentará su proposición pidiendo las vacaciones parlamentarias. Besteiro, Azaña y Ossorio, conferencian. Levantada la sesión, el señor Beste-

ro se dirigió a su despacho y poco después entraron en él, el jefe del Gobierno y el señor Ossorio.

Al salir, éste fué interrogado por los periodistas acerca del motivo de la reunión.

—No tiene importancia — respondió — La conversación mantenida ha recaído, como es natural, en el incidente ocurrido en el salón de sesiones.

Yo he dicho que todo lo sucedido es consecuencia del estado pasional en que se desenvuelve la discusión de estos temas, al que se une la fatiga de la Cámara por la intensa labor que viene realizando.

Poco después salió el señor Azaña, a quien preguntaron los reporteros el alcance político que pudiera tener la reunión celebrada.

—Ninguno — contestó. — Hemos llamado al señor Ossorio para felicitarle por su intervención en el incidente ocurrido esta tarde y para ver de evitar estos incidentes en la Cámara. Después comentamos el rumor circulado con mala intención de que el Gobierno piensa suprimir los carnets militares para viajar. No hay tal cosa y agradeceré que lo publiquen ustedes para conocimiento de los interesados.

Lo que dice el Sr. Carabias

Madrid, 7 (22'00)

La baja de la peseta

Los redactores financieros de la Prensa diaria de Madrid, han visitado al gobernador del Banco de España, inquiriendo sus impresiones acerca de la baja repentinamente sufrida por la peseta en el mercado internacional.

El señor Carabias les manifestó que a su juicio se trataba de un movimiento especulativo aislado y, por lo tanto, sin importancia alguna.

Recordó que esta época del año es propicia a la reacción alcista de las divisas extranjeras por las necesidades tanto económicas como el veraneo y del turismo coincidiendo con la exportación de nuestros frutos.

De todos modos, el Centro de Contratación de Moneda no ha creído necesario intervenir, sino que se mantiene a la expectativa de las oscilaciones del cambio prefiriendo que ahora la peseta suba o baje libremente.

Reiteró la impresión de que dicho Centro cuenta con una posición sólida y expresó su confianza de que el alza de la moneda extranjera no habrá de adquirir un desarrollo alarmante, toda vez que la situación general de España no ha experimentado ninguna variación en sentido desfavorable que a ella incide.

Agregó el señor Carabias que los últimos cambios recibidos eran de 43'95 en Londres y 206'75 en París.

No habían llegado aún las cotizaciones de Nueva York.

Aprovechando la visita, los informadores preguntaron al gobernador del Banco por el problema del descuento.

El señor Carabias dijo que ya había hablado con el ministro de Hacienda de este asunto y que de momento ignoraba la opinión del señor Carner, pero que quizá éste no se muestra muy inclinado en las circunstancias presentes a promover una rebaja en los tipos oficiales vigentes.

Otro periódico suspendido e incautación de su imprenta

Madrid, 7 (22'00)

Le ha tocado el turno a "La Correspondencia"

Al llegar al Congreso el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que se había impuesto a "La Correspondencia" de Madrid, una multa de 10.000 pesetas, suspensión indefinida e incautación de la imprenta.

La discusión del Estatuto

Madrid, 8 (22'00)

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA A UNA REUNION DE LA MINORIA CATALANA

A última hora se reunió la minoría catalana, concediéndose gran importancia a la reunión.

En ella se trató del posible cambio de rumbo y orientación del Gobierno en la cuestión del Estatuto.

Se asegura que Azaña ha iniciado este cambio por las circunstancias actuales.

La reunión duró dos horas. A la salida, los catalanes se mostraron reservados.

Companyns dijo: tratamos del Estatuto con toda intensidad no pudiendo dar ninguna referencia; sólo les aseguro que es momento de extraordinaria importancia política.

Sbert dijo que examinaron diversos puntos técnicos del Estatuto entre los ellos los referentes a justicia y enseñanza, habiendo acuerdo. Agregó que mañana se redactará y votará el acuerdo ACCION REPUBLICANA REUNIRA A LOS JEFES DE LAS MINORIAS

Acción Republicana convocará para mañana a los jefes de minorías para acordar el aceleramiento de la discusión del Estatuto y la reforma agraria.

Se ha dado cuenta a Azaña de este acuerdo.

REUNION DE PERSONAJES REPUBLICANOS. — ¿SE RETIRARA LA MINORIA CATALANA DEL PARLAMENTO?

A última hora se reunieron Sánchez Román, Ortega Gasset, Maura y otros. El primero se mostró contrario a la reunión de jefes de minorías porque el aceleramiento de las discusiones debe acordarse en el salón de sesiones.

Maura dijo que era tarde para encontrar una fórmula de concordia y que el ambiente estaba cargado de electricidad que explotará de un momento a otro.

Lo más importante del día — dijo — es la reunión de los catalanes.

Creo que la única forma de salir del atolladero en que se ha metido el Gobierno es que busque la colaboración de los grupos republicanos de la Cámara desligándose de la minoría catalana.

Yo no me presto a ninguna combinación.

A última hora se decía que la minoría catalana, de no aceptarse sus proposiciones, se retiraría del Parlamento. AZAÑA CONFERENCIA CON CARNER Y COMPANYNS

Anoche, antes de la sesión nocturna, en el Congreso se reunieron Azaña, Carner y Companyns.

Tratóse en la reunión de la liquidación de la exposición de Barcelona y de la entrega a al Ayuntamiento.

Se asegura que se gestiona que las minorías dejen paso a la reforma agraria a fin de que pueda estar aprobada el día 20 y seguir después la discusión del Estatuto.

DE LA SESION NOCTURNA

En la sesión nocturna, en la discusión del Estatuto, Royo Villanova, continuó defendiendo sus votos particulares que fueron rechazados en votaciones nominales.

Consejo de Ministros

Madrid, 7 (22'00)

A LA SALIDA

El Presidente aprobó el decreto aumentando las tarifas ferroviarias

De once y media de la mañana a una de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del Jefe de Estado.

A la salida, el ministro de Obras públicas facilitó verbalmente a los periodistas una breve referencia de la reunión.

—El Consejo — dijo el señor Prieto — fué breve, limitándose a un cambio de im-

presiones sobre diversos asuntos, entre ellos la marcha de los debates parlamentarios.

El Presidente de la República anunció el propósito de iniciar su veraneo en La Granja.

Partirá unos días antes del que corresponde al Consejo señalado para el tercer jueves de julio. El señor Alcalá Zamora anunció también que durante su residencia en La Granja vendrá a Madrid dos veces por semana para despachar con el Gobierno, así como los días señalados para presidir el Consejo de Ministros en Palacio.

El Presidente de la República — siguió diciendo el señor Prieto — hizo indicaciones sobre su propósito de realizar, durante el veraneo en la Granja, un viaje por el Noroeste de España.

Agregó el señor Prieto que no recordaba ningún decreto importante de los firmados por el Jefe de Estado, excepto el que se refiere a la promulgación de la ley estableciendo una tasa provisional de recargo sobre las tarifas ferroviarias para atender al aumento de los sueldos de los agentes de ferrocarriles.

Terminó insistiendo en que la reunión careció de importancia, limitándose a un cambio de impresiones.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 7 (22'00)

LA SESION NOCTURNA DEL MIERCOLES

LA REFORMA AGRARIA

A las once menos cuarto se reanuda la sesión.

Preside el señor BESTEIRO. El señor OROZCO apoya una enmienda a la base segunda.

Solicita el voto de los catalanes, porque dice que si está indicada la autonomía es en la Reforma Agraria.

El señor POLANCO, de la comisión le contesta oponiéndose a la enmienda. El señor OROZCO rectifica.

Los radicales piden votación nominal y se desecha la enmienda por 114 votos contra 66.

El señor DEL RIO apoya otra enmienda.

Manifiesta que esta enmienda es de carácter social y la considera muy necesaria para la eficacia de la Reforma.

El señor FECED considera más extensa la sociabilidad del dictamen y, como consecuencia, más eficaz.

Los señores DEL RIO Y FECED rectifican y queda retirada la enmienda.

El señor FERNANDEZ CLERIGO apoya otra, que la Comisión no acepta y su autor la retira.

Se lee la nueva redacción de la base después de las enmiendas aceptadas.

Los señores LARA Y FECED intervienen brevemente.

Se procede a votar nominalmente la base segunda.

Queda aprobada por 117 contra 70.

El señor GALLEGO apoya una enmienda, y el señor MORAN se opone a ella en nombre de la Comisión.

En votación nominal se desecha la enmienda por 99 votos contra 15.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a la una y media de la madrugada.

La sesión de ayer tarde

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor BESTEIRO.

Hay gran desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Hacienda, Instrucción y Obras públicas.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

A propuesta de la Agrupación "Al Servicio de la República, se acepta la substitución del señor Pareja por el señor García Valdecasas en la Comisión permanente de Instrucción pública.

El PRESIDENTE da cuenta de haber se solicitado un nuevo suplicatorio contra el diputado señor Balbontín y solicita de

Las distintas minorías nombren sus representantes para constituir la correspondiente comisión.

ORDEN DEL DIA

Se entra en el orden del día y es aprobado definitivamente el proyecto de ley creando la segunda sección de auxiliares técnicos al servicio de arsenales.

El señor ALONSO (don Bruno) defiende brevemente una proposición en favor de los maestros particulares de las escuelas laicas. Solicita que se forme con ellos un escalafón especial con derechos pasivos y demás beneficios que se otorgan a los funcionarios del Estado.

El orador tributa grandes elogios a este personal docente.

La propuesta es tomada en consideración y pasa a estudio de la comisión correspondiente.

También se toma en consideración para su estudio una propuesta del señor JAEN sobre la cesión de la sinagoga de Córdoba a los sefarditas.

Se pone a discusión un dictamen de Obras públicas estableciendo un plazo para la prescripción de acciones derivadas del contrato de transportes, y creando una junta que entenderá en las reclamaciones sobre dicha materia.

El PRESIDENTE concede la palabra al señor Alvarez, que la tenía pedida, pero como no se halla en el salón, no puede usar de ella.

El señor AYATS presenta una enmienda al dictamen, que el señor HIDALGO por la Comisión, rechaza.

El señor AYATS rectifica, retirando la enmienda.

Queda aprobado el primer artículo del proyecto y, sin discusión, son aprobados los restantes del dictamen.

El señor GUERRA DEL RIO dice que los radicales retiran la enmienda que tenían presentada, proponiendo un artículo transitorio.

El señor CASANUEVA interviene proponiendo algunas modificaciones al dictamen.

El señor HIDALGO y el ministro de OBRAS PUBLICAS se oponen a esto, por entender que ocasionaría quebrantos al Tesoro y desvirtuaría los propósitos que se preceptúan en el proyecto que se ha discutido.

El señor CASANUEVA rectifica. Se reanuda el debate sobre el proyecto de

LA REFORMA AGRARIA

Se pone a discusión la base tercera del proyecto, que encomienda la ejecución de la ley al Instituto de Reforma Agraria.

Don Diego HIDALGO se lamenta de la escasa atención y parsimonia con que se viene discutiendo la reforma agraria, mucho más importante —dice— que otros proyectos como el Estatuto, que tanto interés despierta.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO (a quien se ha dirigido el orador) ¿Y yo qué culpa tengo de eso?

El señor HIDALGO dice que le aterra que llegue el mes de septiembre sin estar terminada la reforma agraria. Insiste en la lentitud de los debates y en la ineficacia de la labor parlamentaria.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO: ¿Y qué culpa tiene nadie de que se pronuncien tantos discursos vanos? (Ruidos).

El señor HIDALGO cree que el patriotismo de los catalanes no sólo dificultaría, sino que daría facilidades para que se antepusiese el proyecto de reforma agraria, dada su importancia.

—Me horroriza —añade— que la República dure un año más sin la reforma agraria.

El señor HIDALGO ruega al Gobierno requiera al patriotismo de los catalanes para que acepten la antelación de este debate sobre el Estatuto, pues éste sólo afecta a intereses particulares.

Se rechaza el voto por 65 votos contra 146.

GIL ROBLES combate la totalidad de la base tercera y niega el obstruccionismo de los agrarios, puesto que deían pasar leyes y proyectos a diario como la ley de tasas sin exigir el quorum.

Lo único que hacemos —dice— es oponernos con razones a un proyecto, nunca a entorpecer.

Defiende la creación del Instituto de Reforma Agraria.

POLANCO, por la Comisión le contesta dándose por terminada la base tercera.

Se pasa a la discusión de enmiendas.

CASANUEVA defiende una para que se cree el Instituto de Reforma Agraria.

POLANCO, por la Comisión, le contesta rechazándose la enmienda por 145 votos contra 23.

SBERT apoya otra enmienda para que la ejecución de esta ley se encomiende a dicho Instituto.

Se retira después de contestar el señor POLANCO.

Lo mismo ocurre con otra del señor CID inspirada en igual sentido.

FERNANDEZ CASTILLEJOS defiende una enmienda, aceptándole la Comisión algunas sugerencias.

Defiende y retira otra.

CID defiende otras para evitar que el Instituto de Reforma Agraria quede al arbitrio ministerial.

Se desecha por votación nominal por 161 contra 26.

CALDERON defiende otra desechándose en votación nominal por 124 votos contra 23.

BESTEIRO lee los nombres de los componentes del Tribunal de responsabilidades y la lista de los suplentes faltando nombrar algunos.

Se aprueban los nombramientos.

CALDERON defiende una enmienda que es rechazada.

Los agrarios apoyan otras enmiendas de los señores Solórzano, Fanjul, Cano y Rueda, pidiendo una ley especial para crear el instituto de Reforma Agraria y el Banco Agrícola Nacional.

GIL ROBLES defiende otra sobre la estructura que debe tener el Instituto de Reforma Agraria.

FECED, por la Comisión, accede a hacer constar que pasen a dicho Instituto las fincas procedentes del Estado, levanta la sesión siendo las 8'45.

La reforma agraria

Madrid, 7 (22'00)

La base segunda

La base segunda ha quedado redactada de la siguiente forma:

Los efectos de esta ley se extienden a todo el territorio de la República, su aplicación en orden a los asentamientos de campesinos tendrá lugar en los términos municipales de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real, Toledo, Albacete y Salamanca y en las tierras que constituyen los antiguos señoríos y han sido transmitidas desde su abolición hasta la época presente, por títulos lucrativos, así como las del Estado, cualquiera que sea la provincia donde radiquen.

La inclusión en posteriores etapas, de fincas situadas en los términos municipales pertenecientes a otras provincias, sólo podrá realizarse por acuerdo del Gobierno, previo informe del Instituto de Reforma Agraria y mediante ley votada en Cortes.

El número de asentamientos a realizar en las condiciones que esta ley determina incluso para el año actual, por el Gobierno, el cual incluirá en los presupuestos la cantidad anual destinada a tal efecto, que no será en ningún caso inferior a cincuenta millones de pesetas.

El Instituto de Reforma Agraria estará especialmente autorizado para concertar con los propietarios, a petición de Sindicatos o de los campesinos, en cualquier parte del país y fuera de los cupos señalados, todos aquellos asentamientos que no impliquen carga ni responsabilidad económica para el propio Instituto ni para el Estado, elevando la propuesta al Gobierno, al cual corresponderá la resolución definitiva.

DE PROVINCIA

VALLADOLID

Se permite la salida de trigo y harina

Valladolid — El gobernador ha manifestado que ante la necesidad de atender al abastecimiento de la provincia hasta la llegada de trigo de la nueva cosecha, no consentirá la salida de un grano de trigo destinado a la mouturación, ni la extracción de las fábricas de un sólo gramo de harina.

ZAMORA

Formidable escándalo en una sesión municipal

Zamora — En la capital existía gran expectación ante la sesión del Ayuntamiento que había de celebrarse por figurar en el orden del día una proposición del señor Blanco en el sentido de que se requiera al diputado zamorano doctor Marañón a que acudiera a las Cortes para votar contra el Estatuto y mostrar su contrariedad contra los señores Galarza y Salvadores que votaron en favor del Estatuto.

Los concejales radicales iban a proponer verbalmente, con tal motivo, que se borrara el nombre de Angel Galarza de la calle de la capital que lo lleva.

Al comenzar la sesión el público de todas las clases sociales invadió el salón, el hall y la escalera.

Al darse lectura a la proposición, el Alcalde dijo que no había lugar a deliberar por tratarse de una cuestión política.

Instantáneamente los concejales republicanos y gran parte del público protestaron ruidosamente por estimar el acuerdo arbitrario.

El escándalo se oía desde la calle diciéndose los concejales con el público.

Tal fué la confusión que se vinieron abajo numerosos cristales, abalanzándose las gentes por las escaleras, lo que ció lugar a que desde fuera se estimara que había ocurrido algo grave.

Los comentarios fueron variadísimos llegando a decirse que el alcalde tomó tal medida al ver que tenía la votación perdida al sumar diez concejales a favor de la proposición y ocho socialistas en contra.

A la salida el público aplaudió a sus bandos.

Desde Barcelona

El diario "El Progreso" estará a las órdenes de Pich y Pon

Dice un diario:

"Parece que la Comisión del Partido radical que se había encargado de la publicación de "El Progreso", ha recibido del señor Lerroux la orden de poner el diario a disposición del señor Pich y Pon".

Manifestaciones del Gobernador sobre el asunto de los "rabassaires"

El gobernador civil manifestó a los periodistas que le había visitado el jefe de las fuerzas de la guardia civil de la provincia con objeto de recibir instrucciones para la distribución de aquellas que han sido destinadas a prestar vigilancia en los campos con motivo de las labores agrícolas.

Añadió el señor Moles que había impuesto multas de 250 y de 500 pesetas a algunos rabassaires por incumplimiento de lo dispuesto sobre el reparto de frutos y que serán detenidos todos aquellos que incumplan o exciten al incumplimiento de las medidas adoptadas por las autoridades sobre esta materia.

El subsecretario del Ministerio de la Guerra

En el expreso ha llegado esta mañana de Madrid el subsecretario del Ministerio de la Guerra, general don Enrique Ruiz Fornells, quien viene a Barcelona para pasar unos días con su hija y recoger a su esposa, que ha pasado una temporada en esta capital.

Anoche se tomaron grandes precauciones en la ciudad. — Se detiene al Presidente del Circulo Tradicionalista

Anoche, después de las doce, en las Ramblas y sitios estratégicos de Barcelona se situaron retenes de guardias de Seguridad, armados de tercerolas, pa trullando otros por parejas dobles. Además, algunas camionetas ocupadas por guardias de asalto, que también iban provistos de tercerolas, recorrieron la ciudad en servicio especial de vigilancia.

Como en los centros oficiales no explicaron el por qué de tan extraordinarias precauciones, se supuso en principio que obedecían al temor de que tuvieran repercusión en nuestra ciudad los desagradables incidentes ocurridos en el

Congreso durante la sesión de la tarde.

El gobernador civil, señor Moles, que se hallaba en un café de la Plaza de Cataluña, a la salida del teatro, fué visitado por el comandante de Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás, quien celebró con nuestra primera autoridad gubernativa una detenida conferencia.

Por orden de la autoridad fué detenido el Presidente del Circulo Tradicionalista Conde de Valldellano y también el corrector de pruebas de "El Correo Catalán" señor Rico, muy conocido por haber militado en las filas del Tradicionalismo, y por haber colaborado en periódicos de extrema derecha.

Al ser recibidos este mediodía los periodistas por el gobernador civil, uno de éstos preguntó a aquél acerca de las precauciones adoptadas anoche por la policía en diversos puntos de la ciudad, contestando el señor Moles que habían sido motivadas porque llegaron noticias a los centros oficiales de que por determinados elementos se proyectaba promover hoy algaradas. Añadió que, afortunadamente, las precauciones sobran, ya que el orden no fué alterado.

En la Generalidad. — Comentarios a las precauciones tomadas anoche. — Lo que dice el comandante de los Mozos de Escuadra

En la Generalidad se comentaban esta mañana las extraordinarias precauciones adoptadas anoche por los Mozos de Escuadra en la Plaza de la República, que estuvieron custodiando el referido centro oficial y también el edificio del Ayuntamiento. Nadie se explicaba a qué obedecían tales medidas.

Los periodistas, al hacer su ordinaria visita al Palacio de la Generalidad, preguntaron a cuantos por su cargo podían saberlo, los motivos de las referidas precauciones, sin que nadie les dijera nada en concreto.

Finalmente, los reporters pudieron entrevistarse con el comandante de Mozos de Escuadra, señor Pérez Farrás, quien les manifestó que no ocurría nada de particular.

Como los periodistas insistieran en su pregunta, el señor Pérez Farrás dijo: —Pues bien; puesto que ya ha pasado, no tenemos que ocultar la verdad. Lo sucedido fué lo siguiente: Anoche, el gobernador civil señor Moles, me dijo que tenían confidencias de que varios elementos extremistas de la izquierda y de la derecha, se proponían, de común acuerdo, promover alborotos por las calles y que una de las cosas que querían hacer, era pasar por la Plaza de la República y hacer disparos contra los edificios del Ayuntamiento y de la Generalidad.

Palou y Garí

Barcelona, 7 Julio de 1932.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 7 de Julio de 1932

VALORES DEL ESTADO

Interior 4 %	61.40
Exterior	66.00
Amortizable 3 %	0.00
Amortizable 4 %	00.00
Amortizable 5 % 1920	00.00
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	78.25
Amortizable 5 % (libre)	92.20
Amortizable 5 % 1917	00.00

VARIOS

Acciones Banco de España	505.00
Arrendataria de Tabacos	600.00
Acciones Banco Hispano Americano	0.00
Azúcares preferentes	0.00
Ordinarios	0.00
Cédulas Banco Hipotecario 4 %	00.00
" " " " 5 %	00.00
" " " " 6 %	00.00

MONEDAS

Francos	48.33
Libras	43.95
Dólares	12.00
Liras	62.83
Francos suizos	00.00
Pesos argentinos	0.00
Marcos oro	2.91

Local para industria

Se necesita, espacioso, con preferencia en el casco antiguo de la ciudad.

Informes, Plaza de Santa Eulalia, 10.

MUCHACHOS

SE NECESITAN EN ESTA IMPRENTA

Vademecum

de la Acción Católica

Obra prologada y recomendada por el Eminentísimo señor Cardenal Segura. — Precio: 3'50 pesetas.

De venta: Imprenta "La Esperanza"

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

ANUNCIO

Se abre un concurso libre para la provisión de la plaza de Secretario de esta Corporación.

Las condiciones a que deberán sujetarse los concursantes se hallarán de manifiesto en la Vicesecretaría de la Cámara todos los días laborables, de diez a doce de la mañana, hasta el 31 de Agosto próximo, fecha en que expira el plazo para la admisión de instancias.

Palma 2 de Julio de 1932. — El Presidente, Jaime Suau. — El Vicesecretario, Jaime Torres.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al mediodía, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan lo tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathe-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana" Al mudaina, 13, de 7 a 9 de la noche.



Para mí no existe la vejez

porque conservo mis energías juveniles, atajando el menor síntoma de debilidad con el insuperable tónico y regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

De efectos rapidísimos contra:

ANEMIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA

En todo tiempo es eficaz y conveniente tomarlo.

Está aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



De la Acción católica en el mundo

Las escuelas libres de Bélgica

Cien años de libertad escolar han bastado para formar uno de los pueblos de más ardiente y puro patriotismo, de más armónica e integral cultura. ¿Cómo extrañar, pues, que bajo el cielo de Bélgica resonaran, no ha mucho, tiempos alegres y entusiastas las voces de todos los ciudadanos, empezando por el Monarca que con sus súbditos festejó el centenario de esta libertad.

Grave error, decía en uno de los actos conmemorativos el Consejero de Bruselas, Bus de Warnaffe, grave error es el de creer que una enseñanza adquiere carácter nacional por el solo trámite de oficialidad como si el marchamo del Estado le otorgase a la escuela un mérito pedagógico superior a cualquier otra que no sea estatal.

Este concepto de la docencia, único verdadero y también único democrático, fué sin duda el que inspiró en 1830, época en que se preparaba la independencia de Bélgica, la proclamación de la libertad de enseñanza, en virtud de la cual, los Hermanos de la Doctrina Cristiana, expulsados años antes del país, pudieron volver a él e instituir de nuevo los centros de cultura popular. Con este regreso, coincide la iniciación de una era de prosperidad. Las nuevas generaciones empiezan a formarse bajo la dirección docente de estos grandes maestros y en pocos lustros desaparece el analfabetismo, se fundan las escuelas de arte y de comercio y las clases populares de Bruselas, aumentan el nivel cultural, en términos poco antes insospechados. 6000 alumnos reciben hoy enseñanza y educación gratuitamente en las 18 escuelas que tienen establecidas los hijos de San Juan Bautista de la Salle en la capital belga.

¿Cuál era entretanto la acción educadora y formativa del Estado? cuántas veces el predominio liberal o socialista en el gobierno trató de recabar para el poder político la facultad docente, mermando atribuciones a la enseñanza religiosa, otras tantas fracasó el propósito, porque el derecho de los padres y el de los propios hijos en punto a formación y cultivo del entendimiento, es superior y anterior al Estado y los ciudadanos belgas que por propia experiencia lo comprobaban, preferían en la mayor parte de los casos la escuela libre a la oficial. Hay un hecho — que por sí solo, demuestra — la predilección que en Bélgica se siente por este gran principio no ya de pedagogía, sino hasta de humanidad. Cuando en 1926 el municipio de Bruselas, socialista en su mayoría, decidió gravar a la escuela libre con el tributo de 1750.000 francos, por espontánea iniciativa de los alumnos y de sus padres, ricos y pobres, pues a la realidad del deseo cooperaron todas las aportaciones, se organizó una subscripción con el solo fin de pagar el impuesto, y en seis años se han recogido más de seis millones de francos. Grande ejemplo para las tiranías políticas y gran lección para quienes tenemos que combatir, este rasgo de generosidad y sacrificio en aras de la libertad de enseñanza! El propio Presidente del Consejo de Ministros que en nombre del Rey y del Gobierno ofrecía el homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas declaraba que la teoría del estado enseñante único, monopolizador del instrumento pedagógico no representa un progreso, antes al contrario significa una esclavitud.

Formar buenos ciudadanos, decía, y buenos cristianos capaces de concebir la religión, la patria y el trabajo como tres bienes inseparables, como tres términos de una filosofía concreta, como tres principios de la actividad individual y social, ha sido siempre finalidad esencial del Instituto fundado por San Juan Bautista de La Salle. Análogo propósito, no hace falta repetirlo, animan a todas las demás órdenes religiosas que a la enseñanza consagran sus afanes.

¿Qué hay en este índice docente contra la Constitución del Estado, contra las tendencias de cultura y progreso?

Nada hallo de oposición y contrariedad, el gobierno de Bélgica, antes por boca de su Presidente declaró que "los Hermanos han formado buenos ciudadanos y buenos cristianos, han enseñado a sus alumnos el amor a la patria el, culto al deber; lo han demostrado que la solución de nuestros males no está en el egoísmo sino en el trabajo y en el sacrificio. En pago de esta admirable labor, no tan solo se han otorgado las más honrosas condecoraciones por el Rey Alberto al Superior y al Asistente General, Hermanos Adriano y Medardo, sino que de manera solemne y pública se ha proclamado la gratitud que el gobierno y el país deben a las escuelas libres.

¿Habrá que comparar este trato con el que aquí reciben los religiosos?

Mientras que en Bélgica los condecoran, aquí los difaman.

Libertad, libertad, gritó Mad. de Stael momentos antes de entregar su su cabeza al verdugo! Cuantos crímenes se han cometido en tu nombre! De la libertad, liberal y no de la cristiana; hablaba la ilustre víctima. Al amparo de ésta se cobijó en Bélgica la enseñanza y al socaire de la otra empieza a organizarse en la República española. Los resultados tienen que ser forzosamente opuestos.

J. Polo Benito

La entrada de frutas y legumbres en Francia

París, 5. — Esta noche se aseguraba que el señor Herriot había firmado el Decreto limitando por contingente las importaciones de frutas frescas y legumbres, procedentes de España e Italia.

Ni en la Embajada de España, ni en la Oficina Comercial Española, han confirmado la noticia, si bien en ambos sitios se observaba viva inquietud por la persistencia del rumor, que da como seguro la publicación de este Decreto en el Diario Oficial de mañana.

Esta noche, en el mercado de frutas, que comienza sus trabajos antes de amanecer, se notaba gran efervescencia, comentándose los efectos que habrá de producir la nueva restricción decretada por el Gobierno.

Suponen algunos que el contingente será muy exiguo y que a raíz de su implantación se intensificarán los envíos de frutas verdes y sin seleccionar, sobreviniendo después la caída de los precios que hará imposible los negocios, aun antes de llegarse al contingente.

Dan, además, por seguro que a este Decreto, caso de prosperar, seguirán otros más rigurosos para los plátanos y más tarde para las naranjas.

Las relaciones anglo-irlandesas

El gobierno irlandés se propone independizar su comercio

Londres, 6. — En los centros políticos manifiéstase la opinión de que cualquiera que sea el resultado del arbitraje en las divergencias entre Inglaterra desde el punto de vista comercial. Se ha observado que el Gobierno de Dublín hace grandes esfuerzos para desarrollar su comercio hacia otras direcciones. Por el momento, se sabe que el Estado Libre ha entrado en negociaciones comerciales con Francia y Alemania.

La contestación a una nota de De Valera

Londres, 6. — El Gobierno se ha reunido en la Cámara de los Comunes para estudiar la respuesta a la nota del señor De Valera que será enviada mañana.

La Exposición de Barcelona

Leemos: "Se sabe que el Consejo de ministros deliberó ampliamente sobre un proyecto de decreto de la Presidencia, fijando normas para la liquidación definitiva de la Exposición de Barcelona.

Se aprobaron las líneas generales de este decreto en el que se dispondrá la entrega al Ayuntamiento de Barcelona de los edificios de la Exposición y se designará una comisión especial encargada del examen de cuentas.

El asunto de la Trasatlántica

El ministro de Marina, hablando de la cuestión referente a la Trasatlántica ha dicho que carece de la importancia que se le quiere dar ya, que es un pleito puramente administrativo.

El Estado — añadió — con esta liquidación se beneficiará espléndidamente. Pagaba el Estado obligaciones avaladas por él y también dividendos de obligaciones emitidas por la Compañía. En resumen, que pagaba sistemáticamente todo el déficit de la Trasatlántica que se acercaba a cincuenta millones anuales.

El Estado propone reorganizar y coordinar los servicios de navegación y en un proyecto que voy a presentar a las Cortes se abre un concurso libre entre todas las compañías navieras. Así, pues, si la Trasatlántica quiere reanudar sus relaciones con nosotros he aquí el momento.

Respecto de los empleados y obreros no habrá conflicto, por que al hacerse la liquidación de la compañía y quedar ésta en poder del Estado, éste no desampará a cuantos obreros trabajen en la citada empresa.

AGUA MIRAMAR
fina y ligera para la mesa

NOVETAT LITERARIA

Perfils de la Ciutat

DE
ANDREU CAIMARI, PRE.

Visió de la Mallorca autèntica qui vibra de catolicitat. — L'inquietud del món actual hi palpita plàcida en els nostres camps, en les petites heretats i en les heretats excelses; en les nostres costums cristianes; en els nostres personatges típics, la Beateta i Blanquerna. — En la Ciutat-Pagesa troben definitiva concòrdia els pagesos i ciutadans el scanamunts i canavalls.

UN LLIBRE estimulant i ameníssim, editat puñcament a "L'Esperança".
De XII-270 planes.

5 pessetes

"El Rotarismo,"

Interesante y documentado folleto de 46 páginas conteniendo los artículos publicados en "Correo de Mallorca" por Sch.

Precio: 50 céntimos

De venta: Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11.

De Biniali

Programa de las fiestas populares los días 9 y 10 de julio.

Día 9, a las 9 de la noche. Cucañás y suelta de globos.

Día 10. A las tres y media de la tarde. Grandes carreras de hombres en el Cos con los premios de costumbre. A las cinco de la tarde grandes carreras de cintas, a las que podrán inscribirse cuantos corredores lo deseen hasta media hora antes de empezarse mediante el pago de una peseta.

A las ocho de la noche. Pasacalles por la Banda de música de Binisalem.

A las nueve de la noche gran baile en la plaza de San Cristóbal alternando con jotas y boleros con la expresada banda.

A juzgar por los preparativos y entusiasmo que reina entre el elemento joven de dicho lugar prometen ser dichos festejos lucidísimos.

La Comisión

En honor de la Virgen del Carmen

En la iglesia de PP. Carmelitas

He aquí el programa de los Solemnes cultos que los RR. PP. Carmelitas y Archicofradía del Carmen (Semana Devota) se proponen honrar a su Excelsa Madre y Patrona durante el corriente mes de julio:

Día 9

Dará principio el solemne novenario de todos los años.

Por la mañana, a las siete, se hará el ejercicio durante la misa. Por la tarde, a las siete, trisagio carmelitano cantado, ejercicio, sermón y Salve cantada. Predicará el R. P. Miguel Matas, C. O.

Día 10

Por la mañana, misa de Comunión general, con plática por el Rdo. Padre Superior de los PP. Carmelitas. Misa solemne, siendo el celebrante el Rdo. señor don Rafael Ramis, Cura Párroco de la Concepción (Arrabal).

Día 11

Fiesta solemne de la Semana Devota del Carmen, Señoras y Caballeros.

A las siete y media, misa de comunión general con plática por el Rdo. P. Angel M. C. D.

A las diez y media, oficio solemne. El coro de Caballeros de la Semana Devota interpretará la misa *Hoc est Corpus meum*, a 3 voces, de L. Perossi, sermón panegírico por el mismo orador de la novena.

Durante el ofertorio "Ave María" a 3 voces de J. Beltjens.

Por la tarde, a las siete, exposición, trisagio carmelitano, ejercicio de conclusión del novenario, sermón Te-Deum, reserva y Salve.

En la iglesia de las Teresas

He aquí el programa de los solemnes cultos que en conmemoración de la fiesta de nuestra Madre la Virgen del Carmen se celebrarán en la iglesia de las Teresas de esta ciudad en el corriente mes:

Día 13. Empezarán las Cuarenta Horas que todos los años dedicamos a Nuestra Santísima Madre la Virgen del Carmen, a las seis de la tarde exposición y a las siete continuación de la novena.

Día 14. Exposición a las siete y media y continuación de las novenas a la misma hora.

Día 15. Exposición a las siete y media y novenas; por la tarde a las ocho se cantarán solemnes completas y reserva.

Día 16. Conmemoración solemne de la Virgen del Carmen. Alas cinco y media, empezará la primera misa, siguiéndola otras cada media hora. A las siete y media, misa de comunión general para los Terciarios, cofrades y Asociación de la Semana devota de Palma. A las diez, Tercia, misa solemne y sermón por el mismo orador de la novena y acto seguido, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y media, Trisagio carmelitano, visita a la Virgen y reserva solemne.

Día 20. Fiesta de nuestro Padre San Elías Profeta, a las ocho misa cantada

por la Rda. Comunidad, en sufragio y a intención de todas las personas que han contribuido para el Culto de la Virgen del Carmen de esta iglesia.

Las personas que deseen les apliquen algún día de novena avisen en la sacristía.

Desde las primeras vísperas o sea desde el medio día de la vigilia hasta media noche del día de Nuestra Santísima Madre (según decreto de la S. C. del Santo Oficio del año 1911) se puede ganar indulgencia plenaria *Toties Quoties* aplicable a las almas del Purgatorio.

Acto de honradez

En el vapor de Valencia embarcó el domingo último el súbdito extranjero Mr. Paul D. Bowler, que reside en aquella ciudad, el cual dejó a bordo una cartera conteniendo varios billetes de a 100 ptas.

El camarero que la encontró, llamado Francisco Alemany, la entregó al Capitán del buque señor Sastre, quien a su vez la devolvió a Mr. Bowler, el cual varias horas después de haber llegado fué a bordo del buque por si la hubiera dejado.

El súbdito extranjero tuvo frases de elogio por el rasgo de honradez de dicho camarero, entregando al capitán 100 ptas. para que se las entregara.

Subsidio del Estado a las familias numerosas

Se ha recibido en las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, Colón, 20 y Previsión, 1 y 5, la orden de pago de este subsidio a los padres de familia numerosa que a continuación se detallan:

Juan Aguilera Vich, Antonio Sastre Colomer, Antonio Frau Mesquida, Pedro Frau Roca, Amado Sintet Arnau, Cayetano Piña Forteza y Mariano Prats Tur de Palma, Juan Quedas Pieras de Puigpunyent, José Tramullas Nicolau de Santa María.

Para el cobro del subsidio han de presentar los interesados su cédula personal, el oficio que previamente habrán recibido del Ayuntamiento y la carta de la Oficina Central de la Caja de Pensiones donde se les comunica la orden de cobro.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros en el deseo de dar mayores facilidades a las personas que puedan beneficiarse del subsidio, pone gratuitamente a disposición de ellos los impresos necesarios para solicitarlo y se ofrece a cursar directamente al Ministerio de Trabajo y Previsión las instancias que le sean entregadas para este objeto.

Las horas de despacho en las oficinas de dicha Caja son: Días laborables, de 9 a 1 y de 4 a 7; Domingos de 10 a 12.

Simón Carcés

Terrador de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Tel. 1.º 104

EL SOCIALISMO

Breve exposición y crítica de sus doctrinas económicas y morales.

por FEDERICO GROTE

Segunda edición.

Interesante folleto de 95 páginas.

DOS pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza".

En venta

Finca y un primer piso, sitos en la calle de Santa Cruz.

Informes: Imprenta LA ESPERANZA.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

Exposición general de las actuaciones y obras de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

La sugestión de las hermosas instalaciones de la Obra sanitaria de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, exhibidas en la Exposición anexa al Congreso de Médicos de Lengua catalana que acaba de celebrarse en el Instituto de Segunda Enseñanza, ha impulsado a importantes elementos mallorquines a seguir la iniciativa de la prensa de Palma, solicitando la continuación de la Exposición de la Caja de Pensiones y su ampliación a todas las manifestaciones y modalidades de la vida de esta entidad.

El Consejo de Administración de la misma, acogiendo favorablemente estos deseos y agradeciendo las facilidades concedidas por la Dirección y la Secretaría del Instituto de Segunda Enseñanza, ha acordado ampliar y completar sus instalaciones y abrirlas próximamente a la visita pública con el nombre de "Exposición general de las actuaciones y obras de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros".

Esta Exposición será inaugurada el Domingo, día 17 del corriente, y estará abierta hasta el día 21 de Agosto.

Boletín religioso

SABADO, DIA 9

San Cirilo, obispo y santa Anatolia, vg. CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Felipe Neri en honra de Nuestra Señora del Carmen.

A las seis Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena del Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de las Teresas, Oratorio de Hermanas Carmelitas (calle del Obispo) y en la parroquia de Santa Eulalia la novena con toda solemnidad en honra de la Virgen del Carmen, predicada por el Rdo. señor don José Font y Arbós, Rdo. señor don Valentín Herretero y Rdo. señor don Jaime Sastre, respectivamente.

OTRAS FUNCIONES

Adoración Nocturna en la iglesia de San Felipe Neri, por el turno de San Felipe Neri.

VISITA

A Nuestra Señora del Rosario en la iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena.

"CASA TERUEL,"

En Abanicos, Trajes de Baño, Albornoces y Pijamas para Señora y Caballero, lo más moderno.

San Jaime, 19

Mercado de Inca

Almendrón (quintal, 180 ptas.
Trigo (cuartera), 27 ptas.
Candeal, 26 ptas.
Cebada del país, 14 ptas.
Cebada forastera, 13 ptas.
Avena del país, 13 ptas.
Avena forastera, 12 ptas.
Habas para cocer, viejas, 25 ptas.
Maíz, 45 ptas.
Inca, 7 de Junio de 1932.

Notas de Sociedad

Aprobado

Ha terminado el tercer curso de Magisterio, con buenas calificaciones, la distinguida señorita M.^a Josefa Fluxá León de Garabito.

De viaje

Ayer llegó a Palma, procedente de Barcelona, nuestro amigo el médico tocológico don Juan Casas Llompart, quien regresa de su viaje a París, en donde ha

visitado varios Hospitales y Clínicas de Maternidad.

De Tarragona llegó la señora Vda. de Fajardo con su hijo don Julián.

De Barcelona han llegado don Luis Llambias.

Para Mahón salieron anoche, en el "Bellver", don Julián Escolá, don Sebastián Mas, don Ramón Torres, y don Mariano Millán.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Barcelona", don Francisco Salamanca, don José Feliu, don Francisco Rotger, don Francisco Pons, don José Mayol, don Emilio Pujó y don José Abadal.

De Barcelona han llegado hoy, en el "Jaime I", don Jaime Agustí, don Luis Riera, don L. Lázaro, don Jaime Torradella, don M. Pérez y señora y don S. Villanova.

También ha llegado el jefe de la Armada don Juan Delgado.

Para Mahón salió anoche el Delegado de la Caja de Pensiones para la Vejez don Mariano Millán.

Para Barcelona salió el notario de Polleusa don Buenaventura Barceló acompañado de su señora esposa.

Boda

Ayer, en la capilla de la Purísima Concepción de la iglesia de San Juan, de esta ciudad, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la bella y distinguida señorita María de los Dolores Costa y Alomar y el joven abogado don Jaime de la Portilla y Palou de Comasema, Oficial técnico de Gobernación con destino en este Gobierno Civil.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Juan Bennasar Costa, primo de la desposada.

Actuaron de testigos por parte de la contrayente, sus hermanos el médico don Miguel y don Gaspar, y por parte del novio sus primos don Juan Palou de Comasema Alorda, capitán de Artillería y el teniente retirado del mismo cuerpo don Juan Palou de Comasema y Ripoll, en representación de su tío el general de Brigada don Jerónimo Palou de Comasema.

La novel pareja, a la que deseamos inabarcables dichas en su nuevo estado, salió para Pollensa, donde pasará varios días embarcando luego para el continente.

Cambio de capitán

Por la Comandancia de Marina de Barcelona ha sido autorizado el cambio de mando del pailebot "Cala Murta" a favor de don Sebastián Maroto y Coll.

Fallecimientos

A los 74 años de edad falleció ayer en esta ciudad la virtuosa religiosa Sor María del Pilar Redien Sebastián(natural de Valbona (Teruel).

La finada pertenecía a la Comunidad de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, de este Hospital Provincial.

Su muerte ha sido muy sentida, pues su acendrada virtud hizo que fuera siempre respetada y querida de todos.

D. E. P.
Reciba la Comunidad y su familia nuestro sentidísimo pésame.

Ha fallecido en esta ciudad doña Francisca Mazcú y Mas.

E. P. D.
Reciba su familia nuestro pésame.

Restablecimiento

Se halla completamente restablecida, habiendo salido a la calle, la señora doña Antonia Orlandis, esposa de nuestro amigo don José M.^a Bauzá de Mirabó. Cordialmente lo celebramos.

Cédulas Argentinas

Nos encargamos del cobro del cupón Vencimiento 1.º Julio actual

Sureda Terrasa y Ci.^a-Palacio, 8

En la Casa de la Villa

Donativo

El Presidente de la Comisión de Cultura, Teniente de Alcalde señor Darder, nos dijo había recibido la suma de 500 pesetas que ha enviado la entidad "Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares" con destino a "Colonias Escolares" de este Ayuntamiento.

El señor Darder, ha dirigido al señor Presidente y Director de dicho establecimiento, su más vivo reconocimiento y gratitud por el loable acto de donación hecho en favor de las expresadas Colonias.

...Del Congreso Médico. Carta del Alcalde de Barcelona

El Alcalde recibió ayer la siguiente carta:

"Excm. Sr. Bernat Jofre, Alcalde de Palma de Mallorca.

Benvolgut company: La representació de Barcelona que ha assistit a les sessions del Congrés de Metges de Llengua Catalana celebrat a Palma, torna encantada de les excepcionals atencions amb que us heu servit d'afalagar-los durant la seva estada a la vostra bella ciutat. No cal dir com agraim aquestes atencions que contribuïxen a estrényer mes els llaços de cordialitat que ja per raons de raça, idioma i germanor ens unien, i en nom de la ciutat em permeto pregar-vos que sigueu intérpret prop de tot Palma de Mallorca d'aquest reconeixement. Us saluda afectuosament. — Aguadé."

El servicio de limpieza

Ayer por la mañana el Alcalde señor Jofre, a primeras horas de la misma recorrió varias calles de la ciudad, entre ellas Morey, Portella, todo el barrio de la Calatrava, Socorro, Plaza de San Antonio, Herrería, Sindicato, Plaza de Coll, y adyacentes, para ver si estaban en verdadero estado de limpieza, conforme tiene dispuesto.

Visita—El tenor señor Pons

obras que fuera posible.

sitado el aplaudido tenor, paisano nuestro, Lorenzo Pons, quien antes de partir para Italia, donde ha sido ventajosamente escriturado para cantar con el maestro Panizza en los principales teatros de aquella urbe, ha querido ofrecerse al señor Alcalde, por si estima necesaria su cooperación para cualquier acto benéfico como ya hizo en la función celebrada el año pasado en el Coliseo Balear a favor de los obreros sin trabajo, recibiendo una calurosa felicitación del Ayuntamiento.

El señor Pons le dijo, que antes de embarcar para Italia, y con deseos de que le oiga el público nuestro, cantará en el Teatro de La Protectora, la ópera de Leoncavallo "I Pagliaci" y "Marina".

También dará otra audición de la ópera "Marina" en la playa de Alcudia en pleno teatro Naturaleza, invitando al señor Alcalde para que asista a dichas funciones.

Es muy probable también, le ha manifestado el tenor Pons, que la despedida se haga en el Teatro Lírico, representándose ambas óperas y un acto de concierto.

El señor Jofre nos dijo le habían visiones, deseándole nuevos lauros en su

carrera artística, ya que recordaba su debut en dicho Teatro Lírico, el año 1920, con la zarzuela del maestro Caballero "Gigantes y Cabezudos".

LA FILADORA

Inmensa BARATURA en SEDAS

Noticias militares

Premio de efectividad

Se concede el de 1.200 pesetas por dos quinquenios y dos anualidades al capitán de Caballería don Luis Gibert de la Cuesta, Comandante Militar del Castillo de San Carlos en esta ciudad.

Ultimos telegramas

Madrid, 8 (9'30)

Los inválidos en la guerra en E. E. U. U.

Reunión accidentada

Washington. — En una reunión celebrada por los inválidos de la guerra ocurrieron disturbios promovidos por un grupo de comunistas.

La policía restableció el orden.

La cosecha en Rusia

Los soviets anuncian que es buena

Varsovia. — Los soviets han lanzado una comunicación radiotelegráfica anunciando que la cosecha se presenta magnífica.

Esta comunicación ha producido extrañeza por contradecir los informes que hasta ahora se conocían.

Personas que recientemente visitaron Rusia dicen que no sólo la superficie sembrada es inferior a la de 1931 sino que la cantidad de semilla fué, en muchos sitios, sólo el 25 o 30 por 100 de lo normal; por todo lo cual se esperaba que la cosecha sería muy escasa.

Se suspenden las maniobras en Francia

Por economía

París. — La Comisión de Finanzas de la Cámara acordó retirar los créditos, este año, para las acostumbradas maniobras, como medida de economía.

Prelados norteamericanos en Roma

Son recibidos por el Pontífice

Roma. — Se encuentran en esta ciudad Monseñor Marella, Canciller de la Delegación Apostólica en Washington, y Monseñor Ryan, Rector de la Universidad católica de la propia ciudad.

Ambos Prelados han sido recibidos por el Sumo Pontífice.

Expulsión de comunistas en Méjico

Algunos cómplices son deportados a las Islas Marias

Méjico. — Doce comunistas, rusos, polacos y lituanos han sido expulsados de Veracruz acusados de manejos entre los soldados.

Fueron embarcados para La Habana. Por otra parte, dieciocho mejicanos,

cómplices de aquéllos, han sido deportados a la colonia penal de las Islas Marias, en la costa del Pacífico.

Un submarino francés a pique

El "Prometeo"

Cherburgo. — Se ha hundido el submarino "Prometeo".

Los técnicos navales dicen que hay pocas esperanzas de salvar a los tripulantes.

El Pretendiente del trono de Portugal

Estuvo en el país

Lisboa. — Se ha sabido que Duarte Nuño, único pretendiente al Trono de Portugal, ha estado de incógnito en el país donde, por prohibirlo las leyes de la República, no podía entrar.

El incidente de Santa Pola

Otros castigos

Valencia. — El Comandante general, señor Riquelme, ha castigado a un jefe y otros oficiales con motivo del incidente ocurrido en el banquete militar de Santa Pola por el cual están ya arrestados dos oficiales.

Lo de Gassols

¿Internados en Portugal?

Badajoz. — Circula el rumor de que se han internado en Portugal tres individuos a los que se les considera relacionados con lo ocurrido al diputado Ventura Gassols.

Gil Robles, defensor de Oriol

El señor Gil Robles, defensor de Oriol, presentará un escrito probando que su patrocinado se encontraba fuera de Madrid el día del atentado a Gassols

Suspensión de un mitin tradicionalista

El que había de celebrarse el domingo próximo

La Dirección de Seguridad ha suspendido el mitin tradicionalista que estaba anunciado para el domingo próximo.

Un terremoto

La estación sismológica de Toledo lo ha registrado

Toledo. — La estación sismológica de esta población ha registrado un terremoto ocurrido a la distancia de nueve mil kilómetros.

Derrota de republicanos y socialistas

En el Ayuntamiento de Bilbao. — Trataban de suprimir las palabras santo y caridad

Bilbao. — En la sesión del Ayuntamiento los republicanos y los socialistas trataron de suprimir del título del Hospital cívico las palabras santo y caridad, quedando derrotados en su pretensión.

Por la libertad de la Prensa

Congreso Nacional

La Liga defensora de la libertad de la Prensa convocará en breve a un Congreso nacional.

Pasquines contra el Estatuto

Un automóvil recorre las calles borrando los

Esta madrugada, un automóvil de la matrícula de Lérida recorrió las calles borrando con tinta negra los pasquines que decían:

¡Abajo el Estatuto! ¡Viva España!